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W nawigzaniu do pisma Prezydenta Miasta Olsztyna 4 pazdziernika 2013 r.,

znak OZK-DOZ/6974/2013, w nastepstwie naszego pisma z dnia 24 wrzesnia L.dz.
NR/3795/13, w ktérym domagaliémy sie ponownie jednoznacznych i wyczerpujacych
odpowiedzi, na ponizsze pytania: _
1) Czy prawda jest, ze $mieci wywozone przez podmioty odbierajgce $mieci nie
dokonujg zrzutu tychze w OZK Spétka z 0.0., a jedynie dokonywane sg zmiany kodu
rodzaju $mieci na terenie OZK Spétka z 0.0. | wywiezienie $mieci nastepuje do jednej
ze wskazanych w pi$mie instalacji regionalnych (RIPOK).

O $mieciowych patologiach méwig sami przedstawiciele branzy odpadowe;.
Dariusz Matlak, prezes zarzadu Polskiej Izby Gospodarki Odpadami, opowiada o kwit-
nacym procederze podmieniania klasyfikacji frakcji $mieciowych. Dokonujg tego firmy
poprzez nadawanie odpadkom innych kodéw. Dzieje sie tak, poniewaz optaty mar-
szatkowskie za sktadowanie na wysypiskach $mieci zZmieszanych sg wyzsze od tych
po procesie segregacji. Czesto odpady sortuje sie ,na lipe”, po to, by stwierdzi¢, ze
cho¢ to sg odpady zmieszane, to powstaty w ramach procesu sortowania. Wowczas
stawki sg nizsze (Zrédfo: Dziennik Gazeta Prawna 29.10.2013 r ).

Wedtug niepotwierdzonych informacji i sygnatow trafiajgcych do Spétdzielni,
OZK Spétka z 0.0. w Olsztynie nie jest w stanie przeprowadzié przetadunku Smieci na
takq skale, jaki jest ich odbiér od mieszkarcow Gminy i nie dokonuje zaktadanej se-
lekcji odpadéw komunalnych, wbrew przyjetym ustaleniom. W powyzszej sytuacji
wzywamy Pana Prezydenta do dokonania wewnetrznej kontroli dziatalnosci OZK
Spoétka pod katem domniemanego procederu oraz poinformowania o wynikach tej kon-
troli, OSM. W tym miejscu konsekwentnie podkreslamy, iz z Zzadnego z przestanych
przez Gming Olsztyn pism nie wynika, iz czynnosci zwigzane z odbiorem, selekcjg i
sktadowaniem $mieci wymagajg funkcjonowania i ponoszenia kosztéw dziatalnosci
OZK Spétka z 0.0. w Olsztynie. Dotychczasowa analiza tej dziatalnosci poddaje pod
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watpliwo$¢ racjonalnos$é istnienia tej spdtki z punku widzenia mozliwosci realizacji
przez gmine obowigzkow zwigzanych z utrzymaniem czystosci i porzadku, ktére moga
by¢ realizowane bez nigj przez podmioty i rbwnorzedne regionalne instalacje powota-
ne do odbioru i sktadowania odpadow (RIPOK),

- wskazujemy, ze nie otrzymali$my odpowiedzi w powyzszej kwestii. Z tresci
podanej informacji nie wynika to, aby przedstawione przez OSM sygnaly doty-
czace niedozwolonego procederu w zakresie gospodarki $mieciami bylty w spo-
sob faktyczny weryfikowane przez Prezydenta lub kompetentne organy powota-
ne do nadzoru nad dziatalnoscia OZK. W zwiazku z powyzszym zagadnieniem
prosze o podanie informacji, czy :

a) Prezydent Miasta Olsztyna wszczat odpowiednie kroki oraz czynnosci, celem
zweryfikowania informaciji o niedozwolonych praktykach obrotu $mieciami przez
OZK oraz podmioty wspolpracujace,

b) jaka jest wydajnosé linii do mechanicznego sortowania $mieci, biorac pod
uwage rzeczywisty czas pracy - w skali doby i miesiaca,

c) ilu pracownikéw jest zatrudnionych bezposrednio przy czynnosciach sorto-
wania $mieci oraz na ile zmian pracujg?

d) czy oprocz pracownikéw sortowanie wykonuja osoby lub podmioty zewnetrz-
ne, a jezeli tak to na podstawie jakiego tytutu prawnego, i czy tego rodzaju ustu-
gi byly przedmiotem przetargu, a takze jaki jest koszt tej ustugi w skali miesigca,

2) W zwigzku z podjeciem przez Rade Miasta uchwaty w sprawie powierzenia
spotce Olsztyriski Zaktad Komunalny Sp. z 0.0. z siedzibg w Olsztynie zadania wia-
snego Gminy Olsztyn z zakresu zagospodarowania odpadéw komunalnych, a tym
samym przejecia utrzymania tejze spotki przez mieszkaricow Olsztyna, wnosimy o
podanie:
a) catosci kosztéw utrzymania OZK za pierwsze 3 miesigce funkcjonowania ustawy, tj.
lipiec, sierpien, wrzesien br., w rozbiciu na:

» koszty osobowe,

» koszty materiatowe,

» koszty amortyzacji,

> pozostate koszty.
b) ilosci ton $mieci, ktore zostaty przyjete przez OZK za lipiec, sierpien, wrzesien br.,
z podziatem na firmy, ktére wygraty przetarg i pozostatych,
¢) przychodéw OZK z tytutu:

> przyjecia odpadéw od dostawcéw niezwolnionych z optaty,
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sprzedazy smieci posegregowanych.

Ponadto, w zwigzku z brakiem odpowiedzi, a takze brakiem tych informacji w

opracowaniu firmy Collect Consulting, wnosimy ponownie o podanie danych, ktére

gmina przyjeta do kalkulacji przy ustalaniu optaty za gospodarowanie odpadami ko-

munalnymi, wprowadzonej uchwatg Rady Miasta z dnia 13 grudnia 2012 r. w spr. usta-
lenia stawek optat za gospodarowanie odpadami komunalnymi: tj.

>
>
>

3)

ilosci os6b, iloci innych podmiotow

ilo$ci wytworzonych odpadéw (w tonach), jaka przyjeto do kalkulacji cenowej.
ilo$ci wytworzonych odpadéw (w tonach) na terenie Gminy, ktore miatyby trafia¢
do OZK,

ilosci odpadéw (w tonach), jakie mialy odzyskiwa¢ firmy wylonione w drodze
przetargu,

kosztu przesegregowania 1 tony $mieci w OZK (w tym kosztu wywozu i sktado-
wania) — planowany przychéd ze sprzedazy posegregowanych $mieci, w tym
kosztu i sprzedazy $mieci przeznaczonych na paliwo alternatywne,

ceny wywozu odpadéw dla budownictwa jednorodzinnego i wielorodzinnego,
ceny wywozu dla podmiotéw prowadzacych dziatalnosé gospodarczg,
wysokosci kosztéw administracyjnych, w tym wielkosci kwoty niesciggalnej,
wstepnie przyjetej do kalkulacji.

W zwigzku z obowigzywaniem ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w

gminach oraz wytonieniem w drodze przetargu firm odbierajacych odpady z terenu

gminy Olsztyn, wnosili$my o odpowiedz na ponizsze pytania:

»

Jaki procent odzysku (w podziale na asortymenty) uzyskaty firmy odbierajace
odpady od momentu realizacji ustawy za lipiec, sierpien i wrzesien br.? Czy
wskazniki odpowiadajg specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia obowigzu-
jacych w przeprowadzonym przetargu?

lle ton odpadéw trafito do OZK po wejsciu w zycie ustawy oraz jaki jest koszt
przesortowania 1 tony $mieci przez OZK ( w tym koszt transportu i sktadowa-
nia). Jaki procent odzysku osiaga obecnie OZK ? lle ton posortowanych $mieci
zostato sprzedane i jaki osiggnieto przychéd? Jaki jest udziat procentowy w
kazdej z warto$ci dla odpadow przeznaczonych na paliwo alternatywne?
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» W zwigzku z Informacjg podana w piémie z dnia 04.10.2013 r., ze paliwo alter-
natywne nie jest Sprzedawane, wnosimy o udzielenie odpowiedzi, komu jest
przekazywane paliwo alternatywne, w jakiej ilosci (wartosé w tonach) oraz jakie
koszty sg z tym Zwigzane?

> Jakie sg faktyczne koszty administracyjne za pierwsze 3 miesigce funkcjono-
wania ustawy tj. lipiec, sierpien, wrzesien br.?

W powyzszych kwestiach odniesiemy sie do odpowiedzi Prezydenta Miasta po otrzy-
maniu uzupetniajgcych informaciji, w tym sprawozdan kwartalnych, o ktérych WSpo-
mniano przy odpowiedzi Ad. 3 przedmiotowego pisma Prezydenta Miasta,

4) W zwigzku z przekazang przez Pana informacjg, ze w 2013 . odpady nie sg prze-
kazywane na sktadowiska a wszystkie odpady przyjete i wytworzone w OZK s3 kiero-
wane do innych instalacji, ktérych wyboru dokonuje sie na podstawie corocznych po-
stgpowan przetargowych wnosilismy o informacje, kiedy przeprowadzono przetargi na
te ustugi ? Jaka jest cena transportu oraz sktadowania 1 tony smieci w instalacjach, do
ktorych w 2013 r. sg przekazywane odpady tj. .Dbaj” Swietajno, ,Uskom” Miawa i
»Czyscioch” w Biatymstoku ? Whnosimy takze o podanie poszczegdinych cen wg ko-
dow odpadéw przyjmowanych przez te firmy.

5) W dalszym ciggu nie uzyskaliSmy odpowiedzi na pytanie odnosnie zagospodaro-
wania sprzetu oraz pojemnikow bedacych wiasnoscig spotki OZK. W zwigzku z tym
oraz w oparciu o ustawe prawo o zamowieniach publicznych, wnosimy o udostepnie-
nie dokumentagiji Przetargowej, z ktérej wynika, ze firmy Remondis i KOMA majg pra-
wo korzystac ze sprzetu i pojemnikéw OZK.

Wnosimy réwniez o odpowiedz na pytanie, czy w Swietle obowigzujgcych przepiséw
prawa przedmiotowy sprzet, nalezacy do OZK, moze by¢ udostepniany ww. firmom,
skoro $rodki na jego zakup pochodzg z Unii Europejskiej i czy w konsekwencji tych
dziatan OZK nie bedzie miato obowigzku zwrotu tych $rodkéw.

Przedstawiona przez Pana odpowiedz nie stanowi rzetelnego udzielenia
informacji publicznej. Za takie nie mozna bowiem uznaé odestania zaintereso-
wanego do stron internetowych oraz innych baz danych oraz dokumentéw, w
warunkach, gdy ustawa zobowigzuje Pana do udzielenia konkretnej odpowiedzi
na pismie, zawierajacej precyzyjne informacje na zadany temat. Nie jest odpo-
wiedzig i udzieleniem informac;ji publicznej zmuszanie strony do odnajdywania
danych publicznych, ktorymi jest zainteresowany. Jest to tym bardziej niedo-
puszczalne, ze kwestia przetargéw w okreslonym zakresie oraz ewentualnych
podmiotéw wytonionych w ich trybie nie wymaga od Prezydenta szczegolnej
analizy ani naktadu pracy. Ocenié to trzeba réwniez, jako prébe unikniecia od-

Powiedzi, wzglednie przyznanie, ze w Przypadku udostepnienia infrastruktury
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ruchomej podmiotom trzecim zajmujacym sie wywozem $mieci nastagpito bez
przetargu.

W nawigzaniu do pytan odnosnie windykacji naleznosci wnosiliSmy o odpo-
wiedz:
Jaki jest faktyczny koszt utrzymania 1m? budynkéw komunalnych, w tym koszt ogrza-
nia 1m? (stawki ustalone na utrzymanie nie pokrywaja tych kosztéw) oraz w jaki spo-
sOb pokrywana jest ta réznica i jaka to jest wartosé.

W zwiazku z informacjami otrzymanymi odnognie tego punku 2zadamy udzielenia
odpowiedzi na pytanie:

a) czy, i w jakim zakresie kalkulacja stawki za 1 m? powierzchni uzytkowej lo-
kalu mieszkalnego ustalonej przez Prezydenta Miasta obejmowala koszt
uslug za media (wody, $mieci, ciepla, co, cw, energii elektrycznej, gazu),

b) jakie sg faktyczne dziatania Prezydenta Olsztyna w zakresie obnizenia po-
ziomu kosztéw utrzymania tych mieszkan oraz zatrzymania tendencji
wzrostu iloSci lokali komunalnych, za ktére placg wszyscy mieszkancy
(stan na 30-06-2013 r. -1203 lokale mieszkalne, zajmowane przez lokato-
réw bez tytutu pPrawnego), zwazywszy, ze niezwindykowane naleznosci w
zakresie mediéw, $mieci i innych oplat komunalnych s3 finansowane
Przez pozostalych mieszkancéw gminy Olsztyn z biezacych danin pu-
blicznych.

Whnosimy o udzielenie niezwtocznej odpowiedzi, nie pozniej, niz w terminie 14
dni od daty otrzymania niniejszego pisma.




